

УДК 330.101

Кураташвили А.А., д-р экон., филос. и юрид. наук, проф.
Телавский государственный университет имени Якоба Гогешашвили, Грузия

ФИЛОСОФСКИЕ И ПОЛИТИКО-ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ЭКОНОМИКИ, ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА

В научном труде рассматриваются философские и политико-правовые основы конкурентоспособности экономики, общества и государства.

Ключевые слова: *эффективное государственное управление, Управленческое право, Конкурентоспособность экономики, Политический менеджмент, Философия социальной цели, Теория верховенства интересов народа, Теория сбалансированности прав и ответственности должностных лиц.*

Исследование научных основ конкурентоспособности экономики, общества и государства имеет принципиальное значение, ибо без их раскрытия эффективное функционирование общественно-государственной системы не представляется возможным.

Именно вышеотмеченным обусловлена особая актуальность и значимость темы исследования.

Что касается цели и задач, то целью данного исследования является раскрытие философских и политико-правовых основ конкурентоспособности экономики, общества и государства.

Задачей же исследования является научный анализ глубинных проблем конкурентоспособности экономики для раскрытия и обоснования теоретических основ конкурентоспособности экономики и общественно-государственной системы в целом.

В деле строительства и функционирования Истинно человеческого общества и Истинно человеческого государства – общества и государства, служащего интересам каждого человека [1; 2; и др.], принципиальное значение имеет решение проблемы эффективного государственного управления в интересах человека – в интересах народа.

Вместе с тем, эффективное решение данной проблемы немислимо без соответствующих философских и политико-правовых основ государственного управления.

В частности, в качестве философских и политико-правовых основ социально нацеленного государственного управления мной рассматриваются созданные мной же принципиально новые научные направления и принципиально новые научные теории: Философия социальной цели [3], Теория верховенства интересов народа [4] и Теория сбалансированности прав и ответственности должностных лиц [5], которые в комплексе представляют собой социально нацеленное управленческое право и определяющий интеллектуальный базис правовой системы истинно человеческого – гуманносоциального – общества и социально-

экономического прогресса [6, с. 146], и которые являются основой конкурентоспособности экономики, общества и государства.

Необходимо отметить, что хотя экономику всегда рассматривали как основу развития общества и государства, однако без соответствующих неэкономических – идейно-теоретических, интеллектуальных – основ, и, в частности, без использования созданных мной научных основ, по моему глубокому убеждению, невозможно эффективное функционирование самой экономики и общественно-государственной системы в целом [6, с. 146].

Что касается созданной мной и впервые мной же введенной в научный оборот новой отрасли юридической науки – управленческого права, т. е. науки (научной дисциплины) управленческого права Истинно человеческого общества и Истинно человеческого государства, то она (отмеченная наука) является юридической наукой, которая объединяет в себя философско-правовые основы политического менеджмента – Философию социальной цели, Теорию верховенства интересов народа и Теорию сбалансированности прав и ответственности должностных лиц – и которая (т. е. наука управленческого права), с одной стороны, должна стать главной отраслью юридической науки, а, с другой стороны, она должна проходить красной нитью по всем отраслям юридической науки, ибо управленческое право (социально нацеленное управленческое право) является определяющим интеллектуальным базисом формирования и функционирования правовой системы Истинно человеческого общества и Истинно человеческого государства, и, соответственно, является также определяющим идейно-теоретическим – философско-правовым – базисом политического менеджмента, нацеленного на реализацию интересов народа.

В своих научных трудах мной критически рассматриваются как имеющиеся в истории человечества, так и современные взгляды и подходы ученых, политиков и т. д., которые основывались и основываются на философии, названной мной же философией средств.

Вместе с тем, как альтернативу философии средств я давно предложил созданные мной еще в начале 70-х годов XX века принципиально новые научные направления – Философию цели, как теоретико-методологическую основу различия общественно-государственных систем и как основу классификации этих систем, и Философию социальной цели, которая представляет собой исходную научную основу формирования и функционирования Истинно человеческого общества и Истинно человеческого государства, и которая должна быть положена в основу ориентации развития человечества и социально-экономического прогресса.

Считаю необходимо отметить, что мной давно была научно обоснована невозможность существования демократии – невозможность владения верховной государственной власти всем народом, а также мной давно была доказана необходимость диктатуры интересов народа – необходимость верховенства интересов народа.

Притом, я всегда выступал и выступаю за защиту интересов человека – за защиту интересов народа, а, следовательно, выступаю не против тех форм и методов управления, которые можно называть плюралистическими формами и методами управления, но которые ошибочно называют демократическими формами и методами управления, а даже наоборот.

Однако я выступаю против самого термина и против самого понятия – "демократия", которая реально неосуществима и поэтому она (так называемая "демократия") может выполнять лишь роль идеологической сказки, которая может использоваться лишь для одурманивания народа.

В заключение важно обратить внимание на то, что главной проблемой истинно цивилизованного общества, государства и человечества в целом является (должна быть) реализация социальной цели – реализация интересов народа.

Вместе с тем, практическая реализация интересов народа – как основного критерия эффективного функционирования Истинно человеческого общества и Истинно человеческого государства – невозможна без эффективного функционирования государственной власти.

Следовательно, управление общественно-государственной системой со стороны государственной власти приобретает особое значение для эффективного функционирования общества и государства.

Притом, эффективное осуществление политического менеджмента, нацеленного на реализацию интересов народа, возможно лишь на основе созданных мной и указанных выше принципиально новых научных направлений и принципиально новых научных теорий.

Исходя из вышеизложенного, в качестве основного вывода считаю важным особо отметить, что для повышения конкурентоспособности экономики, общества и государства, как в научных исследованиях, так и в управлении обществом и государством, необходимо основываться именно на Философии социальной цели, на Теории верховенства интересов человека – интересов народа, и на Теории сбалансированности прав и ответственности должностных лиц.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Кураташвили Альфред А. Теория истинно человеческого – классического (образцового) – общества. – Тбилиси: Издательство "Технический университет". – 1998. – №3 (419).
2. Кураташвили Альфред А. Альтернативное представление об ориентации общества и государства. BULLETIN "Medicine, Science, Innovation and Business New" ("Новости медицины, науки, инновации и бизнеса – голос профессионалов и бизнесменов США, СНГ и других стран мира"). Volume 6, Number 10 (60), October, 1999. New York, USA.
3. Кураташвили Альфред А. Философия социальной цели. Принципиально новое научное направление – исходная теоретическая основа формирования и функционирования истинно человеческого общества и государства (монография на грузинском, английском и русском языках). Тбилиси: Международное издательство "Прогресс", 2003.
4. Кураташвили Альфред А. Теория верховенства интересов народа. Принципиально новое научное направление и системообразующая теория управленческого права, правовой системы истинно

человеческого общества и социально-экономических наук в целом (монография на грузинском, английском и русском языках). Тбилиси: Международное издательство "Прогресс", 2003.

5. Кураташвили Альфред А. Теория сбалансированности прав и ответственности должностных лиц. Принципиально новое научное направление – необходимая научная основа защиты интересов человека и социально-экономического прогресса (монография на грузинском, английском и русском языках). Тбилиси: Международное издательство "Прогресс", 2003.

6. Кураташвили Альфред А. Философско-правовые основы политического менеджмента. Управленческое право и определяющий теоретический базис правовой системы истинно человеческого общества и социально-экономического прогресса (монография на грузинском, русском и английском языках). Тбилиси: Международное издательство "Прогресс", 2003.

Стаття надійшла до редколегії 20.02.13.

Кураташвили А.А., д-р екон., філос. та юр. наук, проф.
Телавський державний університет імені Якоба Гогешашвілі, Грузія

ФІЛОСОФСЬКІ ТА ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ОСНОВИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ, СУСПІЛЬСТВА І ДЕРЖАВИ

У науковій праці розглядаються філософські та політико-правові засади конкурентоспроможності економіки, суспільства і держави.

Ключові слова: ефективне державне управління, Управлінське право, Конкурентоспроможність економіки, Політичний менеджмент, Філософія соціальної мети, Теорія верховенства інтересів народу, Теорія збалансованості прав і відповідальності посадових осіб.

Kuratashvili A.A., D.Sc., DPhil. LL.D., prof.
Telavi State University Jacob Gogebashvili, Georgia

PHILOSOPHICAL AND POLITICAL-LEGAL BASICS OF COMPETITIVENESS OF ECONOMY, SOCIETY AND THE STATE

In scientific work are considered philosophical and political-legal basics of competitiveness of economy, society and the state.

Keywords: effective state management, Management law, Competitiveness of economy, Political management, Philosophy of the Social Goal, Theory of Supremacy of Interests or People, Theory of Balance of Rights and Responsibility of Officials.